

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre . 12.— P

Félévre 6.— P

Negyedévre . 4.— P

A hirdetés díj mm-ként 24 fillér és előre fizetendő. — Szöveg közt ennek duplája.

Intézmények, vállalatok és kereskedelmi cégeknek évi . 24.— P

FOGADÓ

MAGYAR VENDÉGLŐS

A „KORCSMÁROS” ROVATTAL

Szerkesztőség
és kiadóhivatal
BUDAPEST,
VI, CSENGERY U. 51.
I. emelet 7.
TELEFON: 118-898.

Magyar kir. postata-
karékpénztári csekk-
számla száma 38.990.

Lapmegjelenés:
minden hónap 1-én
és 15-én.

A FOGADÓS-, VENDÉGLŐS-, KORCSMÁROS- ÉS KÁVÉIPAR, IDEGENFORGALMI ÉS BORGAZDASÁGI ÉRDEKEKET KÉPVISELŐ LAP
A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÜK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÜVETSÉGE, A VASÚTI VENDÉGLŐSÜK, A BUDAPESTI
KORCSMÁROSOK SZAKOSZTÁLYA ÉS A BOR-, SŰR- ÉS ITALMÉRŐK ORSZÁGOS IPARTÁRSULATA HIVATALOS KÖZLÖNYE

Azok az alkalmazottak, akik elvált munkájukat megtagadják, hanyagul teljesítik, internálva lesznek

A munkafegyelem biztosítása tárgyában a honvédelmi törvény 1939. évi II. tc. 141. §-ában foglalt felhatalmazás alapján 4.860/1941. M. E. számú kormányrendelet jelent meg a múlt évi július 1-én. A rendelet a következőket tartalmazza: 1. §. Azokat a férfiakat, akiket az elvált munka elvégzésének indokoltan megtagadása, szándékosan hanyag teljesítése, a honvédelmi munkakötelezettségen alapuló felhívással vagy kirendeléssel szemben tanúsított engedelmesség közérdekű és halaszthatatlan munka vállalásának alapos ok nélkül való megtagadása, megrögzött munkakerülés vagy általában a dolgos élettől való vonakodás miatt rendőrhatalmasi őrizet alá helyeznek (internálnak), az erre a célra létesített munkatáborokban kell katonai vezetés alatt munkára szorítani.

Ez a rendelet a múlt évben lépett életbe.

E rendeletre való hivatkozással a m. kir. kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter 53.747/1942. I. sz. alatt a következőket rendelte:

A kormányban a munkafegyelem biztosítása tárgyában kiadott 4.860/1941 M. E. sz. rendelete lehetővé teszi, hogy azok, akik az elvált munka elvégzését indokoltanul megtagadják, munkájukat szándékosan hanyagul teljesítik, megrögzött munkakerülők, vagy általában a dolgos élettől vonakodnak, rendőrhatalmasi őrizet alá helyezhetők (internálhatók).

Amennyiben tehát a vendéglátóiparokban olyan jelenségek merülnek fel, amelyek az ismertett jogszabályokban foglaltakat kimerítik, további intézkedés végett az egyes esetek részletes ismertetése mellett — a munkaadó kartársak — a szakmai érdekképviseletnek — tegyenek jelentést.

Nem kívánunk általánosítani, az nem is volna igazságos, de nagyon sok panasz érkezik az Országos Szövetséghez, hogy egyes szakmai munkások magaviselete az üzletben a legerősebb kritikát is kihívja. Vannak olyan panaszok is, különösen ahol kisegítők alkalmaztatnak, hogy valóságos zsarolási kísérletekkel próbálkoznak. — Az igazságnak megfelelően azt is meg kell írni, hogy ezek a szakképzett vendéglátóipari alkalmazottak nem azonosítják magukat.

A fenti rendelet szövegét ajánlatos az üzletben kifüggeszteni!

MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÜK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÜVETSÉGE

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI

A Szövetség helyisége: Budapest, VI, Csengery-u. 51, I. em. 7.
Telefon száma: 18—88—98.

Hivatalos idő: Délelőtt 9-től d. u. 4-ig.
Ügyész: Dr. Stéger Béla íródjaja IX., Ferenc-körút 37.

Az égetett szeszes italok kimérési ára.

A m. kir. közellátásügyi miniszter 53.392/X/8. b. 1942. számú leirattal értesítette az Országos Szövetséget, hogy az 50.641/1941. sz. jegyzőkönyvben foglalt engedélyt, mely szerint a II. és III. oszt. vendéglők és korcsmák az égetett szeszes italoknak félliteren aluli kimérésénél a 114.399/1941. sz. rendelettel függetlenül, a rendelet előtti (1941 október 4-iki) árakat alkalmazhatják, hatálytalanított. Felhívta továbbá Szövetségünket: értesítsük tagjainkat, hogy a rendelet kézhezvételétől az üzemükben forgalomba hozott égetett szeszes italok eladási árából a fentebb említett és az azt kiegészítő 132.779/1941. A. K. számú rendelet alapján tartoznak eljárni.

(Itt közöljük, hogy az Árhivatal tudomásul vette, hogy az eddigi szokásoknak megfelelően a vendéglátóiparosok 2 cl-es poharakban kimért égetett szeszes italokat a 1/4 dl-re megállapított ár fele összegében árusíthatják.

Változás a forgalmi adóban.

Június 14-i Budapesti Közlönyben jelent meg az 500/1942. számú pénzügyminiszteri rendelet, amely a forgalmi adó kulcsot részben megváltoztatja. A rendelet 104. §-a szerint a bor után fizetendő forgalmiadó 3%, a szállodai üzembem 5%, a vendéglői üzembem pedig 3% lesz július elsejétől. A lapzártnak megjelent rendelettel jövő számunkban foglalkozunk bővebben.

Tanulmányút Sopronba.

Közismert, hogy a heti egynapi üzleti zárást az országban a soproni kartársak kezdeményezték és végre is haj-

tották. A pestkörnyéki szakmai érdekképviseletek együttesen tartott értekezleten elvben ugyancsak elhatározták, hogy a heti egynapos üzleti szünnapot befoglalják vezetni. Mielőtt a szakmai alakulatok vezetői elhatározták végrehajtásához fogtak volna, az Országos Szövetség javasolta, legelőszörűbb volna, ha a kartársak Sopronban, tehát a helyszínen meggyőződésnek arról, hogy mennyiben vált be e rendszer? E javaslat tetszésre talált és június 2-án a pestkörnyéki városok, valamint Csepel, Soroksár, Dunakeszi-Alag és környéke és Pestújhely nagyközségek szakmai alakulainak kiküldöttéi és a Szövetség titkára, számszerint 32-en Sopronba utaztak. A pályaudvaron Jäger Mihály ipartársulati elnök mintegy 15 „szabandnapos” kartársal fogadta a pestkörnyéki kiküldötteket. Elszállásolás után alkalmuk volt több bezárt üzletet látni, majd megtekintették Csupay igazgató pompás magyarázata mellett a belváros nevezetességeinek egy részét. Esti kilenc óra felé közös vacsora volt a „Pannónia” szálló éttermében, ahol a megjelent soproni kartársakkal a szobanforgó ügyben élénk eszmecsere folyt. A vacsora után Hornyák István köszöntötte fel az utó-
tört és haladó szellemű soproni kartársakat, amelyre Tschida István, a soproni ipartársulat díszelnöke válaszolt.

A következő napon az ottani söröző meghívására megtekintették a sörgyárat, amely most bővítésre kerül, utána Kummer igazgató frissítivel megvendégelte a kartársakat. A sörgyárból elindulva megtekintették az Erzsébetkerti Kioszkot, majd a Lövekrebe indultak, megtekintették a Turista-szállót és a hírneves „Lövé” szállóban ebédelték. Ebéd után a vendéglősök szikvízgyár emeletes épületének ipartársulati tanácstermébe vonultak, ahol a soproni kartársakkal együttes értekezleten ifj. Jäger Mihály elnök részletesen beszámolt arról, hogy milyen okok kezdték az ottani kartársakat a hétköznapi egynapos üzlet-szünet bevezetésére. Ebben a kérdésben döntő szerepet játszott elsősorban az alkalmazottak szabadnap ügye, mert a bekövetkezett személyzethiány alig tette már lehetővé a szabandnapos személyzet pótlását, úgy hogy azokban a nagyobb üzemekben, ahol személyzet van foglalkoztatva, zavarok álltak elő. De más okok is közrejátszottak, hogy a kartársak legalább hetenként egy pi-

Kőbányai Borpincészet Rt.

Alapítattott 1869.

Budapest-Kőbánya, Előd-utca 8.

Telefon: 148-462, 148-461.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen sajtó érdekében ajánlatot.

henonapot biztosítanak maguknak. Az iparhatóság, ahol a heti szünnapot bejelentettek, megértéssel fogadta a bejelentést és a közönség is kellő megértéssel van. Körülbelül 6 hete vezették be a szünnapot s bizvást mondhatják, senki sem bánta meg. Utána a kartársak különböző kérdéseket intéztek az elnökhöz, aki mindenbe a legnagyobb készséggel szolgált felvilágosítással. Arra a kérdésre, hogy a heti egynapi üzletzárás miképp befolyásolja a bevételt, közölte, hogy a bevétel heti átlaga nem csökkent-e? Megállapított, hogy üzleti forgalom tekintetében semmi visszaesés nem következett be. A kartársakkal az üzleti zárás végrehajtására vonatkozólag még megemlítette, hogy az ipartársulat a város bizonyos körzetekre osztotta és ezeken a körzeten belül a kartársak maguk közt állapodtak meg, melyik napon kivánják az üzletüket zárva tartani. Természetesen figyelemmel voltak a fogyasztókörzönség érdekeire is, úgy hogy minden körzetben nyitott üzletek is vannak.

De szó volt egyéb szakmai kérdéssről is az értekezleten. Így megvitatták a sörfigyeltársaság országosan tervezett korlátozását, beszéltek közéleti kérdésekről, az elnök ismertette a soproni pincértanonc szakoktatás immár két-éves tapasztalatait, amelyet minden telen megtartanak és amely ma kitűnően pótolja azt a hiányt, hogy a felszabadult pincérek nem mehetnek külföldre gyakorlatot szerezni, ismereteket gyarapítani. *Ilyen szaktanfolyam olyan helyen, ahol van kötelező tanonciskola is, Magyarországon egyedül Sopronban van és ebben is Sopron vendéglősei voltak az úttörők.*

Es szóba került a „virrasztó”-adó. Erre az új fizetési kötelezettségre az emberek kerüi majd sor, amikor minden kávéházat, vendéglőt éjfélok be kell zárni. Tervebe van véve azonban, hogy éjféltől 1 óráig majd nyitva tarthatnak a vendéglátó üzemek, és esetben azonban minden személynek, aki a vendéglőkben vagy kávéházakban van, fejenként fizetniük kell és pedig koremben 30, vendéglőkben 50 fillért, éttermekben, kávéházakban 1 pengőt, mulatókban 2 pengőt, mint a túrelmi időknek a megváltását.

Végül megköszönte ifj. Jäger Mihály a fővároskörnyéki vendéglősök látogatását, akiknek nevében viszont *Hornyák István* köszönte meg a leg-hűségesebb város kartársainak szíves vendéglátását. A vendéglősök egy része még aznap, másik része másnap délután utazott el kellemes emlékekkel Sopronból.

Sorba bevezetik a heti egynapos szünnapot.

Június 10-én a kispesti ipartársulat látogatott értekezletet tartott, amelyen a pestkörnyéki városok és községek kiküldöttei is résztvettek. *Hartmann Ferenc* elnök az értekezlet megnyitása után üdvözölte a tekintélyes számban megjelent környéki kartársakat, valamint az Orsz. Szövetség elnökségét. Néhány kisebb, helyi ügy bejelentése után *Szöllősy Ferenc*, a Szövetség ü. elnöke figyelemreméltó beszédet mondott a kari ösztetarról. Utána *Hornyák István* Újpestről részletesen beszámolt a soproni tanulmányi úton szerzett tapasztalatokról. A helyszínen mindazok, akik veie ott voltak, módjukban állt a gyakorlatban látni — mondá — miképp lehet simán, a köz-szükséglet sérelme nélkül és anélkül, hogy a heti egynapi üzletzárás anyagi hátránnyal járna, megvalósítani. A soproni kartársak egyébként a leg-messzebbmenően rendelkezésre álltak és készségesen adták meg a szükséges és kívánatos felvilágosításokat. A Sopronban tapasztaltak után Újpesten a

Romhányi István

vasáruk, szerszám, szerszámgépek, műszaki cikkek, edény- és háztartási árúk ÜVEGÁRUK nagykereskedése. Export-import külföldi gyárak képve.

BUDAPEST, V., Katona József-utca 2/d. Telefon: 113-299.

Jelenleg RAKTÁRRÓL szállítathó külföldi TÚZÁLLÓ agyagedényt. mely főzésre és tálalásra egyaránt alkalmas.

Különleges tálak pörköltnek, halpapríknak, előételnek, köretnek, sült tésztának, főzeléknek, amely a melegt általában tartja és az étel nem hül ki benne.

napokban ugyancsak bevezetik a heti egyszünnapot. Az iparhatóság ezen bejelentésünket már tudomásul is vette, a pénzügyi hatóságnál viszont azt a felvilágosítást kaptuk, hogy ott a heti egynapi zárást nem kell bejelenteni. *Szabély József* (Rákospalota) bejelentette, hogy a napokban fogják Rákospalotán is bevezetni a hétköznapi szünnapot. Ő is eljárt a polgármesteri hivatalban és ott kilátásba helyezték, hogy ha a kartársak 75%-a a szünnap bevezetését kívánja, úgy véghatározattal fogja azt hivatalosan elrendelni. Ettől függetlenül, a kartársak eddig kivétel nélkül az egynapi üzletzárás mellett nyilatkoztak. *Kiss Gábor* és *Galambos Ernő* (Pestszentkereszt) bejelentették, hogy városukban is már a napokban bevezetik a heti szünnapot. *Németh József* (Pestszentimre) bejelentette, hogy célszerű volna, ha az alispán kiadna oly rendeletet, amellyel a heti egynapi üzletzárást a rendkívüli viszonyokra való tekintettel elrendelné, ezzel azután az a néhány, s minden szakmai mozgalmától távolított konklós kartárs extratárja is megszűnne. *Szovják István* és *Hartmann József* (Pestszentlőrinc) bejelentették, hogy városukban is, három kivétellel, a kartársak elhatározták a hétköznapi egynapos üzleti zárást. *Domonkos Ferenc* (Csepel) közli, hogy a heti üzleti szünnap előkészületei már folynak és a jövő héten már annak végrehajtására kerül. *Csukás Árpád* (Budafok) és *Regős F.* az ottani hozzájárulást bejelentette. Végül *Szöllősy Ferenc* ü. elnök az egyes felszólalóknak válaszolt. A Szövetség ezt a mozgalmat hasznosnak és szükségesnek találja és ezt a mozgalmat támogatja is. Miniszteri rendeletet kívánnak sokan. Szerinte sokkal ideálisabb, ha a kari szolidaritás egyhangú akarattal határozza el a szünnap tartását. Minél jobban terjed ez a mozgalom és minél több városban és helységben bevezetik a heti üzleti szünnapot, annál gyorsabban várható egy kormányrendelet, a mely a heti szünnapot általánosságban fogja elrendelni. De arra most ne várjunk, hanem önként tartsuk be a heti pihenőnapot, amelynek bevezetése, Hornyák kartárs előadása szerint gyakorlatilag anyagi károsodással nem jár és mentesít a heti 140 munkaóra terhével. *Wind János* szöve. alelnök példával illusztrálta, hogy az oly üzemekben, ahol alkalmazottak vannak, a „szabadnappal” ideális megoldást nyer a munkavállalók szabadnapja is.

Utána *Hornyák István* az újpesti ár-

nivellálást ismertette, *Wind János* szöve. alelnök a sörésköztentésről ismertette a helyzetet. Ezzel az ülés véget ért.

Az Újpesti Vendéglősök és Korcsmárosok Ipartársulata és Szakosztálya e hó 11-én *Vranák József* elnöklete alatt tartott ülésen *Hornyák István* alelnök előadása után határozatba ment, hogy a heti üzleti szünnapot bevezetik. E határozat végrehajtása már megkezdődött.

A Csepeli Vendéglősök és Korcsmárosok Szakosztálya június 15-én tartandó gyűlésén ugyancsak a heti szünnap bevezetését fogják elhatározni.

A Pestszentkeresztbeni Vendéglősök és Korcsmárosok Szakosztálya

június 11-én *Angyal Gábor* elnök vezetésével tartotta ülését. A titkári bejelentések után *Kiss Gyula* alelnök beszámolt a soproni tanulmányútról és részletesen felvilágosította a kartársakat az egynapos heti üzletzárás bevezetéséről. Miután előző ülésen a kartársak a heti szünnap mellett határoztak, az elnökség összeírta a kartársak által választott szünnapokat, néhány nap mulva megcsinálja a körzeti beosztást és egy hét után a heti üzletzárást — hatósági szankcióval — bevezeti. *Wind János*, a Szövetség alelnöke azután, ismertette az Arhivatal több rendelkezéseit, *Hilbert József* felszólalása után ismertette a bor beszerzési irányait és a helyes kalkulációt, valamint a málnaszörpökből kiszolgálásra kerülő málnafőrcsét újonnan megállapított árait és utána adózási ügyeket ismertetett.

Végül beszámolt a sörgyárakkal a sörkiszolgálás végett folytatott megbeszélést. A sörgyárak nyersanyaghiánya miatt kénytelen volt a sör kiszolgálását csökkenteni. A sörgyárak a múlt évi hasonló időben a vevőkhoz szállított sörmennyiséget egyenlően mérsekélni. De bíznak abban, hogy ez a sajnálatos állapot nem fog sokáig tartani. Így a kartársaknak is ökszerűen kell beosztani a sörkimérést. — Ennek tulajdonítható az, hogy a *korvól kiszolgálás ügyszólván az egész országban megszűnt.* Azok a kartársak, akik az idén új üzletet nyitottak és azok, akik az elmúlt évben vidéki sört mértek, a kiszolgáltató sörmennyiség megállapítása végett személyesen járjanak el a sörszállítóval. *Jandrasits Rezső* alelnök a szakmai bajtársiasság bevezetését szorgalmaz-

Benkó József húsárú- és konzervgyár, Múraszombat, Tel: 8 és 80



Készít mindennemű kolbászárut és szalámit, továbbá sonka- és májpástétomokat, konzervál sonkát, marha- és borjúgulyást, virsliit dobozban stb.

Különösen elismertek a prágai sonkák és különböző roládok.

ta. A taggyűlés az indítványt örömmel fogadta el és a választmány rövidesen a bajtársi bizottságot megalakítja. — Ezután *Angyal Gábor* elnök megköszönte *Wind János* központi alelnök előadást és az ülést bezárta.

Az idegenforgalom egyes kérdéseinek szabályozása.

— A vendéglőkre és szállodákra vonatkozó fontos rendelet. —

7. §. (1) A szállodai szobaárban a takarítás, világítás, a vízhasználat, a napközben viselt ruhának kikeféltése és egy pár cipőnek tisztítása bennfoglalatik. A fűtés árát külön kell feltüntetni.

(2) Ha a szállodában a penzióban a szobával össze nem kapcsolt közös fürdőszoba van, azt állandóan olyan állapotban kell tartani, hogy a vendég előzetes bejelentés és a szükséges előkészítés után bármikor igénybe vehesse. A közös fürdőszobának zuhanóvizára vagy fürdőre igénybevételeért az iparos külön díjat számíthat fel.

(3) A penzió a szobán, a takarításon, a világításon, a ruhakeféltésen, cipőtisztításon, vízhasználaton és fűtésen felül napi háromszori étkezést (reggelit, ebédet, vacsorát), a félpenzió pedig reggelit és a vendég által tetszés szerint választott egy főétkezést (ebédet, vagy vacsorát) foglal magában. A szoba, illetve a penzióárakon felül az árlapon fel kell tüntetni, hogy az illető szálloda és penzió a fürdőszoba használatáért és a kiszolgálásért mennyit számít.

8. §. (1) A rendelet 7. §-a alapján az elsőfokú iparhatóság, az országos magyar idegenforgalmi hivatal és működésének területére vonatkozóan a balatoni intézőbizottság ellenőrzi az árlap szabályszerű kifüggesztését.

(2) Hogy a vendéglátóipari üzem a belső vagy külső idegenforgalom szempontjából jelentős-e, illetve, hogy a magyar nyelven felül mely külföldi nyelven kell még az árlapot kifüggeszteni, erről az országos magyar idegenforgalmi hivatal ad tájékoztatást.

9. §. A rendelet 8. §-a nem vonatkozik a Budapest székesfőváros által rendezett hivatalos ünnepségekre, de ilyen ünnepség rendezését előzetesen esetről-esetre be kell jelenteni a kereskedelem és közlekedésügyi miniszternek.

10. §. (1) Ha a kereskedelem és közlekedésügyi miniszter a rendelet 9. §-ában említett bejelentés beérkezésétől számított nyolc nap alatt kikötéseket nem tesz, úgy kell tekinteni, hogy a bejelentett összegjével rendezéséhez hozzájárult.

(2) A bejelentést a rendező attól függetlenül köteles megtenni, hogy az összegjével rendezéséhez, illetőleg megtartásához más hatóság engedélye is szükséges-e és azt megkapta-e.

11. §. (1) A rendelet 10. §-ának rendelkezései a jelen rendelet május hó 29-iki hatálybalépésekor már kinyomtatott kiadványokra, továbbá azokra a kiadványokra, amelyek kizárólag vendéglátóüzem (szálloda, penzió, vendéglő, kővétel) vagy utazási iroda árajánlatának és utazási tervének közlésére szorítkoznak, nem vonatkoznak. (Folyt. köv.).

FELHÍVÁS.

Megvettem a Budapest, VI., Andrásyút 45. sz. alatti *Japán kávéház* éttermet *Kraszner Menyhért úrtól*. Felhívom nevezett összes írtábelőzt, hogy követeléseiket 15 napon belül irásban jelentsék be. *dr. Takács László ügyvédnél*, Budapest V., Aulich-u. 4. szám alatt annál is inkább, mert ezen határidőn túl érkező bejelentések alapján semmilyen követelést el nem ismerhetek.

Ábrahám István.

A BOR-, SÖR- ÉS ITALMÉRŐK ORSZ. IPARTÁRSULATA

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI

ÉRTESETÉS.

Értesítjük igen tisztelt tagjainkat, hogy rendszeres heti összegjeteleinket f. hó 17-étől kezdve a nyári hónapok alatt ismét szerdán délután tartjuk nyári helyiségünkben, a városligeti Fővárosi Pavilonban (volt Weingruber). Ugyanitt fog működni a nyári hónapok alatt a titkári hivatal is és csapos-közvetítők is. Kérjük kártársainkat, hogy érdeklődésükkel naponként 9—11-ig, szerdán délután is, a titkársághoz fordulni sziveskedjenek. Nyári helyiségünk telefonszáma: 22-14-47.

Felkérjük t. tagtársainkat, hogy a heti összegjeteleken minél számosabban megjelenjen és a tanácskozásokon résztvevni sziveskedjenek.

Az Elnökség.

Ipartársulati telefonszámok: 22-14-47.

Hivatalos órák: délelőtt 9—11-ig.

Elnök: Sumi Károly VIII., Karpfenstein-u. 12

Telefon: 135-158.

Társelnökök:

Dékány János, VII. Dob-u. 47. Tel.: 237-264.

Reif János, II, Margit-kt. 66. Tel.: 157-411.

Ügyész: Bleyer Imre dr., V. Pozsony-i út 7.

Telefon: 118-883.

Titkár Bajor Lajos, VI. Teréz kt. 24 (Edison)

Telefon: 22-14-47.

Hivatalos órák: 9—11-ig.

Ingyenes munkaközvetítés az ipartársulat helyiségében mindennap 10—11 óra között.

A málnaszörp árának szabályozásáról.

A 66.300/1942 számú K. M. rendelet helyes és félreérthetetlen értelmezése és alkalmazása tárgyában ipartársulatunk vezetősége Sumi Károly elnök és Reif János társelnök vezetésével ismételtelen eljárta az Arkormánybiztosi hivatalban és eljárásának eredményeként az alábbi körlevelet intézte tagjainkhoz:

Málnalé. 1. §. 1. A 84.660/1916. F. M. számú rendeletnek megfelelő, kizárólag málnából előállított, teljesen egészséges málnalé legmagasabb eladási ára, az előállító üzem telephelyén kölcsönhordóban kgként 2.15 P.

Málnaszörp. 2. §. 1. A legalább 34% előírt minőségű málnaléből és legfeljebb 66% cukorból és egyébként a 84.660/1916. F. M. sz. rendeletnek megfelelően készített málnaszörp legmagasabb fogyasztói ára kimérve, vagy öltiteres és ennél nagyobb kölcsönűvegben, vagy más edényben történő eladás esetén az ország egész területén kg-ként 3.80 P.

2. Az öltiteresnél kisebb, légmentesen zárt üvegben, vagy más edényben történő forgalombahozatal esetén a málnaszörpnek az ország egész területén felszámítható fogyasztói árát úgy kell megállapítani, hogy

a) a netto 1 literes és annál kisebb üveggel vagy más edénnyel együtt történő eladásnál a netto anyagartalomnak az 1. bekezdésben megállapított fogyasztói ár alapján számított értékéhez az üveg, címke és üveg záró önköltségi értékének 190%-a számítható hozzá.

b) a netto 1 literesnél nagyobb kölcsönűvegben, vagy más edényben történő eladás esetén pedig a netto anyagartalomnak az 1. bekezdésben megállapított fogyasztói ár alapján számított értékéhez a címke és üveg záró önköltségi értékének 150%-a számítható.

3. Az 1 literesnél nagyobb kölcsönűvegben vagy más kölcsönűvegben

történő eladás esetén betétként az edény önköltségi értékének 140%-a számítható hozzá.

3. §. 1. Az előállító üzemek a málnaszörpnek a 2. §-ban megállapított fogyasztói árából nagykereskedők részére történő eladás esetén legalább 22% engedményt kötelesek adni.

2. Nagykereskedők a kiskereskedők részére történő eladás esetén a 2. §-ban megállapított fogyasztói áról legalább 20% engedményt kötelesek adni.

A következőkben példákkal szemléltetjük beszerzési és eladási árainkat: *Beszerezési ár.* Az előállító üzemtől történő vétel esetén:

Pl. 1 kg málnaszörp megállapított fogyasztói ára	3.80 P
ebből a kiskereskedők részére 2% engedmény	—0.08 P
önköltség	2.96 P

Palackozott áru:

1 kg málnaszörp ára	3.80 P
üveg ára	—0.40 P
címke, dugó	—0.10 P
	—0.50 P

ezen 50 fillér önköltségi árnak 190%-a

beszerzési bruttó ár	4.75 P
ebből a kiskereskedők részére járó 22% engedmény	—1.05 P
tehát 1 kg málnaszörp nettó önköltségi ára	3.70 P
eladási ára pedig	4.75 P

A netto 1 literesnél nagyobb kölcsönűvegben vagy más edényben történő eladás esetén a beszerzési ár 3.80 P kg-ként, ehhez számítható a

címke, dugó, kupak	—0.16 P
önköltségi árának 150%-a	—0.24 P
mely összegből leszámítandó a 22% engedmény és az így adódó összeghez az edény betétje címén az önköltségének 140 %-a.	

Málnaszörp kalkuláció:
1 kg málnaszörp önköltségi ára P 2.96
ebből 1 d. annak 1/7 része 0.42 P
1 cent 0.04 P, 2 cent 0.08 P
2 deciliter szódavíz 0.12 P
számítási alap 0.20 P
ehhez számítható 50 plus 10% haszon.
Kismálnafröccs eladási ára tehát 0.32 P

Nagymálnafröccs:
1 deci málnaszörp önköltségi ára mint fentebb
0.423 P, ebből 3 cent 0.13 P
3 deci szódavíz 0.18 P

ehhez számítható 50+10% haszon 0.19 P
nagy málnaszörp eladási ára 0.50 P
1 deciliter málnaszörp ára kimérve:
1 kg málnaszörp fogyasztói ára 3.80 P
az egyenlő 7 deciliterrel
ebből 1 deciliter 0.54 P

A jelen rendeletben megállapított árak forgalmaidóval együtt értendők.

A jelen rendeletben megállapított árakat olyan olyan málnaléért és málnaszörpért szabad felszámítani, amelyek lezart burkolatban a készítő neve, telephelye és az áru alapnávaga jól olvasható módon van feltüntetve.

Felhívjuk tagjaink figyelmét a körlevélben foglaltak szigorú és gondos betartására. A netán szükséges további felvilágosításokra a titkári hivatal tagjaink rendelkezésére áll.

(Az 52.000/1942. K. M. sz. rendelet 8. §-ának 2. pontja szerint az I., II. és III. oszt. vendéglőkben poharanként történő kimérés esetén, a megállapított haszonkulcsoknál 10%-kal magasabb haszonkulcsok alkalmazhatók).

A Fogadó-Magyar
Vendéglős
állandó melléklete

A KORCSMÁROS

Akorcsmaiparérde-
keit képviselő
szaklap

A felettes hatóság a múlt hóban az Országos Szövetségnél és a Vendéglősök és Korcsmárosok Temetkezési Egyesületénél megtartotta az ellenőrző vizsgálatot. A kiküldött közegek mindent rendben találtak.

A katonai szolgálatra bevonult alkalmazottat az OTI-nál ki kell jelenteni.

A katonai szolgálatra bevonult alkalmazottakat az OTI-nál rendes kijelentőlapon ki kell jelenteni és a „Megjegyzés” rovatban fel kell tüntetni, hogy a biztosított katonai szolgálatra vonult be. A katonai szolgálatot teljesítő biztosítottak hozzátartozói az OTI szolgáltatását hat hónapig vehetik igénybe akkor, ha a bevonult munkavállaló a bevonulást megelőző egy évből legalább hat hónapig volt biztosított és három hónapig igényjogosult a bevonult alkalmazott hozzátartozója akkor, ha a hadbavonult a bevonulást megelőző hat hónapból két hónapig volt biztosítva. A bevonult alkalmazott családtárgya ellen vét az a munkaadó, aki elmulasztja az OTI-nál bejelenteni, hogy az illető katonai szolgálatot teljesít.

Füzionál két temetkezési egyesület.

Az Újpesti Vendéglősök Temetkezési Egyesülete felkérte a fővárosban működő Vendéglősök és Korcsmárosok Temetkezési Egyesület vezetését, hogy lehetséges volna-e a két hasonló célú egyesület fúziója? Az utóbbi egyesület kedvező válasza után kiküldött egy bizottságot, amely az újpesti egyesület vezetésével a megértés szellemében a tárgyalást már megkezdte.

Halálozás.

Tatál Antal Orosháza-i szállodás e hó 4-én hosszú szenvedés után elhunyt. Az elhunytban az Országos Szövetség egyik társelnökét, a Szállodás Szakosztály pedig elnökét gyászolja. Június 6-án nagy részvétellel helyezték örök nyugalomra Szegeden. A megboldogult igen agilis kartárs volt és a szakmai mozgalmakban, amíg egészséges volt, élénken kivette részét. Mintegy másfél évvel ezelőtt nem bízván felépülésében, lemondott az Orsz. Szövetségben viselt tisztségeiről. Az elnökség akkor lemondását nem fogadta el és biztató sorokkal annak visszavonására kérte. De sejtelve nem esalt — meghalt. Nyugodjék békével!

FŐPINCERI v. ÜZLETVEZETŐI vagy hasonló bizalmi állást keres vendéglős, özevgy, kitűnő szakember. — Ajánlatokat „ERÉLYES” jellegre a Fogadó kiadójába kér.

**SÖRAPPARÁT, BORPULT,
BILLIÁRDASZTAL,
SZÉKEK, ASZTALOK,
EVŐESZKÖZ, ÜVEG- ÉS
PORCELLÁNÁRU**

**FRIED Király-utca 44.
Tel.: 224-804.
!! KÖLCSONZÉS !!**

Öt hónapos kereskedelmi tanfolyam nyílik Budapesten, VIII., Vas-utca 11. szám alatt oly ifjak és leányok számára, akik valamely oknál fogva hosszabb ideig tartó tanulmányokat nem folytathatnak. A tanfolyamon résztvehetnek **középiskolában érettségizett fiúk és leányok is. 17 éven aluliak nem vehetnek részt a tanfolyamon.** Tantárgyak: kereskedelmi és jogi alapismeretek, magyar kereskedelmi levelezés, könyvvitel, kereskedelmi és politikai számtan, gyorsírás, gépirás. Az előadások f. évi október 1-én kezdődnek, és délután 3-tól 7-ig lesznek. Beirási díj 30 P. Tandíj 100 P., mely havi 20 pengős részletekben is fizethető. A beiratkozásnál benyújtandó a születési anyakönyvi kivonat és az iskolai végzettséget igazoló bizonyítvány.

A zentai alakuló ülésről

közölt tudósításban említettük, hogy a kartársak egy Vöröskereszt ágyalaptványra gyűjtöttek. E hír ebben a formában téves. A kartársak az ottani kórházban egy ágyalaptványra 600 pengőt ajánlottak fel, amely összeget önkéntes adományokból teremtik elő. Erre a célra a közgyűlés alkalmával egy tekintélyes összeg már befolyt, de a távollévőkől még az adomány hiányzik. Az elnökség felkéri azokat a kartársakat, akik e célra még nem adakoztak, hogy az összeget postautalványon **Boros Gyevi János vendéglős, pénztáros** címére Zentára közvetlenül küldjék be.

ÜZLETI HÍREK.

Pestszenterzsébet. Schwáb István vendéglőjét a most épített Határ-u. 36. számú házba áthelyezte. Vendéglőjét az új helyiségben modernül berendezte és a napokban ünnepélyesen megnyitotta.

Balatonföldvár. Simon Pál vendéglős e hó elején a Raza Gyula-úton lévő házában megnyitotta.

Déaványa. Onody Sándor nagykőrösi vendéglős átvette az itteni „Vadkacsa” szállodát.

Nyári vendéglősök figyelmébe!

Összeeskukható székék és Buchwald-típusú fotellek jó állapotban eladó. Cím: Wirkmann, Kassa, Fő-utca 122.

VENDÉGLŐKBEN, KORCSMAKBAN ÉS KÁVEHÁZAKBAN SZÜKSÉGES PLAKÁTOK

Az új bortörvény kivonatának kifüggesztése n e m kötelező!

Ha ügynökök ilyet árusítanak, a rendőrségnek kell átadni.

A korsmai hitel eltörlesztéséről plakát 1.00
Sütemények fogdosása tilos —50
Fiatalkorúak szesztilalmáról
(1927. évi XXXIII. tc.) plakát . —70
Padlóra köpni tilos —40
Éneklés, lárnozás tilos —40
Személyzeti okmánytasak —14
Munkarend —14
Káromkodni tilos —40
Kutyákat behozni tilos —40
Dohányozni tilos —40

A felsorolt nyomtatványok árai darabonként értendők és postai küldésnél 10—10 fillér portódíj terheli.

Megrendelhető kiadóhivatalunkban: Budapest, VI. Csengery-utca 51. I. e. 7.

A Váci Vendéglős és Korcsmáros Szakosztály elhatározta, hogy június 23-tól bevezeti a heti egynapos üzletzárást. A felváltott napi-bezárás beosztását a f. hó 17-én tartandó taggyűlésen fogja az elnökség ismertetni. Az ülésre az Országos Szövetséget is meghívták.

**KÉRJÜK AZ ELŐFIZETÉSI
DIJAK BEKÜLDÉSÉT.**

ELADÓ vendéglőnek épült adómentes 400⁰ árnyas, kertes ház, megyés vasútállomás és fürdővel. Balatonparton. Keszthelytől 2 perc vasúton. VÉCSEY IGNÁC, KESZTHELY Helikon-utca 16. szám.

PRACSER JÁNOS pályandvari vendéglős KECSKEMÉTI bornyagkereskedő ajánlja a kartársaknak kitűnő minőségű fehér kádár, valamint minőségű borait.

Ismét kapható
vendéglői, éttermi és szállodai fehérneműek
BLAU JENŐ cégnél
V., Gróf Tisza István-utca 11. szám.

KREIBICH
az ország legrégebb
elhelyező irodája.
Alapítotott 1895-ben.
Összes szállodai, vendéglői, különösen elsősorú konyhaszemélyzet elhelyezésével foglalkozik.
Budapest, IV., Molnár-utca 12. sz.
Telefon: 185—466.

A Kristály-víz

forgalombahozza a Szent Lukács Gyógyfürdő Kristálykút vállalata
Telefon: 156-080.

**Kecskeméti
Mintapince és
Kereskedelmi kft.**
KECSKEMÉTI, SZÉCHENYI-U. 2.

Portier M. G.
FELLNER BÉLA f. ü. v.
szállodai, vendéglői és kávéház személyzetek elhelyező irodája.
Budapest, IV., Molnár utca 3. sz.
Telefon: 181—401.